

今日潍坊

警线

一辆公交车上，两个扒窃团伙不期而遇，“道上的规矩”并没能约束住两方人马，他们为争手下目标起了冲突。双方在同一站点下车，其中两人发生争执，一人腹部被捅抢救无效身亡，一人作案后潜逃在外。9月1日，记者获悉，嫌犯朱某潜逃12年后，在昌邑市一村庄的饭店厨房中，被奎文警方抓获。

两伙扒手公交相遇 同行之争捅死一人

嫌犯潜逃12年后被抓

本报记者 赵磊

事发

公交车上的“同行之争”

8月29日下午，潜逃在外长达12年之久的命案逃犯朱某终于归案，并且被奎文警方依法刑事拘留。就在12年前，一位年仅20岁的男子，因为一次同行之间的恶性竞争而毙命。

当年，嫌犯朱某也只有29岁，而他当时所从事的职业，是为所有人不耻的“三只手”。朱某当时是潍坊市区一个扒窃集团的成员，专门在城市公交车上“讨生活”。

在当时，像这样的扒窃集团还有不少，这些同行之间有着激烈的利益冲突，平时互相认识，但却并不相熟。2000年的时候，公交线路并不像现在一样发达，只有寥寥数条大线，而这些线路，也成为了扒手争夺的地盘。

归案后，嫌犯朱某回忆当时的情景。那是2000年3月份的一天下午，朱某所在的扒窃团伙与另外一个扒窃团伙在一一辆公交车上不期而遇。据朱某交待，按照当时“道上的规矩”，后上车的一方看到地盘有人占下，应该自觉地离开。而先上车的一方可以继续留在车上，伺机寻找作案目标。

现如今，朱某已经记不清12年前到底是一方先上车、哪一方后上车。总之，两个扒窃团伙的人都在同一辆公交车上耗着，没有一方下车。朱某给出的解释是，他们认识对方，但当时扒窃团伙之间有竞争，互相也都看不顺眼，所以“规矩”的约束力也并没有多么大。

同行是冤家，两个团伙的成员，在车上挑衅似的互相撞了一下，火药味迅速蔓延开来。正巧，公交车开到了东风街烈士陵园附近的站点，两拨人马同时下了车，准备“讲数”。

当时，双方都有四名同伙，其他人下车后也都没有过激的行为，觉得都是同行，也就准备散了。但是，朱某和对方团伙20岁的陆强(化名)却互相不服气，随即开始推搡起来。争执很快升级，脾气火爆的朱某掏出随身携带的刀子，一刀捅在陆强的腹部。

大量的鲜血霎时间流出，朱某一见事情闹大了，连忙逃离现场。而陆强的同伙则将其送到了医院进行抢救。两个多小时后，医院传来消息，陆强因抢救无效后身亡。

抓捕

命案逃犯变身饭店大厨

在得知陆强的死讯之后，朱某立即收拾行李，第二天就跑到了东北躲避风头。此时，奎文警方也已经紧锣密布地搜寻陆强的踪迹。

在东北待了一个多月，因为没有熟人，朱某只好悄悄地潜逃回潍坊。“当时的风声很紧，警方在到处找寻嫌犯的下落。他悄悄回来之后，有人跟他通风报信儿，他又逃到了寿光。”办案民警告诉记者。

朱某是诸城人，1971年生人。在出来潍坊时，他曾经开过一个小饭馆，也有一些手艺。他到寿光进海鲜的时候，也曾经去一些农村“考察市场”。不敢回诸城，于是朱某想到了去寿光，并且在一个很偏僻的农村的一家小饭店，干上了厨师。

因为潜逃在外，朱某几乎不敢出门，只能藏在饭店里。也正是因为如此，他每天就是研究怎么做饭，厨艺水平倒是越来越高，最后都能在饭店里担任大厨，甚至干脆将厨房承包下来。

当然，他也不是一直待在一个饭店中，而是分别在周围几个村落转，在不同的饭店打工，多则两三年，少则一两月。朱某也不敢用自己的名字，只能改名换姓生活。

可能是因为精神压力太大，2012年5月份，原本已经在寿光生活了12年的朱某，突然就有一种不祥的预感。于是，朱某收拾行李，又逃亡了昌邑。到达昌邑之后，朱某仍然在一家农村饭店担任大厨。

而在这一期间，奎文公安分局刑警大队一直在积极地寻找逃犯朱某的下落。2011年，民警曾在朱某母亲的本子上发现一个电话号码，怀疑是朱某使用的号码。但是打过去时，对方已经停机。

2012年8月，奎文公安分局刑警大队最终通过技术手段，将藏匿于昌邑的朱某锁定。8月29日中午12点，民警赶到昌邑市围子镇某村，将正在做饭的朱某抓获。

归案后，朱某也提及了他在12年逃亡过程中的种种经历，其中不乏压抑和艰辛。曾经有一次，朱某在一个饭店干了几个月，老板始终不给工资。朱某却不敢报警，也不敢维权，最后只能忍气吞声地走掉。“如果再给我一次机会，我肯定不做错事。”朱某说。

9月1日，记者获悉，朱某被奎文警方抓获后，随即被依法刑事拘留。目前，本案正在进一步审理中。

存钱途中被人用电棍击倒

20分钟后劫匪就被警方抓获

本报9月2日讯(记者 赵磊)8月29日凌晨1点半，一名女青年存钱的途中，被人用电警棍击倒，并实施抢劫。对方并未得手，反而是被女青年的喊声惊走。20分钟后，民警送女青年回家路上，巧遇劫匪并将其抓获。2日，记者获悉，嫌犯已经被依法刑拘。

8月29日凌晨1点半，从安丘来潍坊打工的张女士刚刚下班，准备去世纪泰华对面的农行存钱。当时，张女士的钱包里装着1500元现金以及银行卡、身份证等。她走到亚星桥的时候，后面就有一名男子悄悄地尾随。张女士走到冠芝霖手机卖场前时，突然被人从后面卡住脖子。上前施暴的人正是尾随的男子，随后，张女士被惊吓之余，正准备呼喊，结果感觉到腰间一股强烈的电流，身体麻痹之下瘫倒在地。

男子准备上前实施抢劫，但是张女士很快恢复神智，并且随机大声呼救。当时虽然已经是凌晨1点半，但是世纪泰华附近仍然有一些行人。在听到张女士的呼喊后，男子害怕之余，慌张地逃走。张女士看到劫匪逃走，这才缓了一口气，随后拿出手机报警。就在张女士拨打110电话，并向接警员叙述发生的事情时，男



劫匪抢劫时用的电棍。

子又再次绕了回来。可能是听到张女士打电话报警，该男子扭头又跑掉了。

两分钟后，奎文公安分局东关派出所民警赶到现场，在附近搜寻未发现可疑男子后，民警将张女士带回派出所了解情况。凌晨1点50分左右，因为怕张女士一个人回家害怕，民警开警车护送。正巧，当警车走到和平路中行银行附近时，张女士从车上发现，刚刚对其实施抢劫的男子正在路边游荡。于是，民警下车将其抓获。

据了解，该男子姓韩，今年

26岁，老家是安丘。韩某之前曾经在歌尔工作，8月初刚刚被辞退。之后，韩某就一直在网吧上网，身上的钱花光之后，他就动了歪心思。他先是从网上购买了一个电警棍，专门为实施抢劫。随后几天，他就一直在深夜寻找单身女子作为抢劫目标，张女士正是他的第一个作案目标。但是，由于初次作案，韩某太过紧张，所以在听到张女士呼喊后就吓得逃走。

2日，记者从东关派出所获悉，目前嫌犯韩某已经被警方依法刑事拘留。

下井找用电度数记录本

一村民沼气中毒昏迷

本报9月2日讯(记者 付志锦 通讯员 杨超)9月2日上午8时59分，寿光市文家街道先锋营村一村民在灌溉庄稼时误入井中，井下积满沼气，导致村民昏迷。接到报警后寿光中队迅速赶赴现场。经过半个小时的努力营救，成功将村民从井中拖出。离开井底后，村民仍处于昏迷状态，被送往医院抢救。

“当时有一个村民试图下到井底去营救对方，但下的一半的时候，因为井下沼气导致他呼吸困难，于是又爬了上来。”现场一位村民介绍。

经了解得知，村民不小心掉入的水井将近10米深，1米多宽，周围长满了杂草，井下积满了沼气，周围的人先后两次试着下到井中，但都无济于事。被消防官兵救出后，被困者仍处于昏迷状态，被送往医院抢救。

据了解，村民并不是意外跌落井中，而是因为记录灌溉用电度数的记录本掉进了井里，他只身下到井中寻找记录本，而受井下沼气和缺氧影响昏迷井中。落井村民想要拿的记录本就放在电表附近，而电表和电闸正好位于水井之上。

诸城警方打掉

两个非法采砂团伙



为保护国有矿产资源，严厉打击非法采砂行为，8月30日，诸城市公安局治安大队对非法采沙场进行了突击查处，在诸城市舜王街道当场查获非法采砂窝点两处，当场收缴非法采砂船六只，清除非法采砂建筑物三处，现该案正在进一步审查当中。图为清理非法采沙场建筑物。

臧涛